



倾听声音 关注需求 捍卫权益

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

2008年2月20日
戊子年正月十四

星期三 每周五期
复字第4487期

国内统一刊号 CN61—0015 邮发代号 51—7
<http://www.sxworker.com> 陕西省一级报纸

陕酒名酒 三粮液
百年三粮液 永是陈年香

财富热线：0916-3296284
0916-3210008

洋县农民工有“娘家”了

“走，工会去！”洋县龙亭镇附近的农民工日前奔走相告，络绎不绝的人流朝镇政府院内涌来。

寒流入侵骤降的大雪尚未退尽，天气干冷刺骨。但难挡洋县龙亭镇政府院内涌动的人潮、鼎沸的人声，这里人挨人、人挤人，像赶大集一样

热闹。原来是洋县总工会工作人员在汉中市总工会协助下，为附近十里八村的农民工免费办理工会会员证。

“我们也有了自己的娘家了！”一位四十岁左右的农民工诙谐地说。

“是呀，入了工会，不管在哪打工，有了难事，有工会替

咱做主哩。”曾在上海从事建筑的小杜掩饰不住自己的兴奋。大家边等着领证，边七嘴八舌地议论着加入工会带来的好处。

洋县狠抓劳务输出产业，去年外出务工9.61万人次，创收5.48亿元，不少农民靠打工迅速摆脱贫困，走上了致

富路。但农民工遭遇欠薪、业主欺诈、安全事故等问题也日益凸显，为了有效解决农民工的后顾之忧，该县在各乡镇及时成立了工会委员会和劳务输出工作站，吸收农民工入会，帮助他们解决遇到的困难。白石乡的陈小军是去年震惊国内外的山西“黑砖窑”事

件的受害者之一，洋县总工会了解情况后，看望慰问了陈小军，并及时出面为他维权，经过与芮城县总工会以及芮城县劳动监察大队交涉，为这位深受其害的窑奴要回了自己的血汗钱及补偿款6500元，这在全县引起强烈轰动。（陈永强）

宝鸡启动“春风行动”

本报讯 2月18日，宝鸡市劳动和社会保障局、市总工会联合举办了以“进城务工，帮您解难”为主题的2008“春风行动”启动仪式暨就业招聘洽谈会。

此次春风行动是做好返城、返乡农民工工作、改善农民进城务工环境、促进农村劳动力转移就业的一项重要活动。会上，市劳动和社会保障局与市总工会为进城务工人员和基层就业服务人员代表发放“春风卡”和《农民工维权手册》，为灵活就业人员发放了社保补贴，还表彰了2007年度促进就业工作和职业技能培训的先进单位和个人。

在当天的招聘会上，陕西东岭集团、沈阳金德管业集团宝鸡工业园等百余家用人单位提供就业岗位3800余个，其中，适合进城务工人员就业的岗位就有2600余个。现场还为进城务工人员免费发放政策宣传资料，提供职业介绍、职业指导、劳务输出、境外就业、劳务派遣、创业培训、小额贷款、档案托管、养老保险、医疗保险接续等服务。

宝鸡记者站 柳琴 巩宁

《劳动合同法》施行已一个多月，该法在给职场带来可喜变化的同时，也遇到一些麻烦。一些对该法的认识误区和盲点依然存在，一些用人单位规避法律的花样不断翻新，如“薪资待议”、“工龄归零”、“劳务派遣取代劳动合同”、“变相裁员”等。究其实质，某些用人单位因此热衷于规避《劳动合同法》，并不是用人单位理解法律有误，而是刻意钻法律的空子。

一些劳动者对《劳动合同法》一知半解和维权上的不积极，一定程度上也影响着《劳动合同法》的施行。由于一些劳动者习惯了对侵权行为的默默忍受，再加上就业压力大，即使有运用法律维权的想法也缺少抗争的勇气，这无疑助长了一些用人单位恶意规避法律的行为。再有，《劳动合同法》本身存在的个别法条规定不明确、理解不统一的缺陷，也给一些用人单位规避法律提供了机会，这又加剧了一些劳动者对法律效力的怀疑。

要让《劳动合同法》的实施步入正轨，必须提升《劳动合同法》的执行力。这既需要《劳动合同法》的进一步细化、具体化，堵住一些用人单位规避法律的暗道；也要不断增强劳动者的维权意识，丰富其维权的方式，使用人单位不能为所欲为；更要通过严格执法，将种种“陷阱”清理干净，保障《劳动合同法》的立法宗旨得以实现，保障劳动者的合法权益。

工报时评



风雪同行·恢复重建

二版

在江西省萍乡市抗冰抢险一线，陕西省电力公司抗冰抢险突击队连续作战，善打硬仗，发扬铁军特别能战斗的作风，以自己的实际行动赢得了当地政府的高度赞誉。他们在500千伏罗安线27基铁塔的修复中，吃住在现场，截至2

月18日，已基本完成铁塔的修复重建工作，为以后的放线和2月底的供电抢运奠定了坚实的基础

图为2月17日晚22时，陕西送变电工程公司突击队夜间组塔作业的情景。本报记者 柳影 摄

西安市文化宫元宵节活动多

让劳动合同法的施行步入正轨

郭振纲

本报讯 昨日，记者从西安市各文化宫获悉，在元宵节当天，将举办各种喜庆娱乐活动，以丰富周边群众的文化生活。

正月十四、十五，纺织城工人文化宫将利用红灯笼、红彩条、大型对联等营造节日气氛，甚至树木也将被彩布装饰一新。届时，该文化宫将有迎奥运、贺新春、元宵灯谜竞猜、戏曲、戏迷大联欢、百人锣鼓秧歌闹新春和艺校学员书画作品展等活动。

从正月十五晚7:30分开始，土门文化宫将举办拥有150人阵容的大

型秧歌社火表演，演员主要来自附近社区和西电老年大学的群众，同时，80人威风锣鼓队将和秧歌队间歇表演，让市民一睹陕西人豪迈的风格。为增加情趣，该文化宫还有摸鼻子、蒙目击锣等老少皆宜的小活动，以及400多条有奖灯谜大会猜，让市民在娱乐中体会收获的乐趣。

边家村工人文化宫从当晚7时40分至9时30分，将分场举办欢天喜地闹元宵、锣鼓秧歌表演、含时

装表演、歌舞、小品、剑操表演等多种群众喜闻乐见活动的“元宵乐地区职工综艺晚会”，还有群众追捧的秦腔传统折子戏“元宵乐秦腔戏曲专场晚会”以及地区职工书画作品展演。届时，边家村地区老年书画学会的书画爱好者将现场进行书画表演，并免费赠送市民。为增强趣味性和娱乐性，该文化宫将举办灯谜晚会和小游戏活动，快乐飞镖、青蛙跳水、套圈等活动将使周边群众玩得十分开心。

本报记者 任乐

我省博物馆纪念馆免费开放方案出台

五馆年内免费对外开放

实行免费开放。继续对未成年人、老年人、现役军人、残疾人等特殊群体实行减免门票等优惠政策。博物馆、纪念馆按照市场化运作举办的特别(临时)展览，可根据实际情况确定门票价格。

《通知》明确了免费开放的步

骤。2008年免费开放陝西历史博物馆、西安事变纪念馆、八路军西安办事处纪念馆、延安革命纪念馆、洛川会议纪念馆共5个博物馆、纪念馆。以上各馆具体免费开放时间视准备情况另行通知。2009年，除文物建筑及遗址类博物馆外，全省各级文化文物部门归口管理的国有博物馆、纪念馆全部向社会免费开放。



庆安集团为了举办“新春乐”元宵灯谜会和游艺活动，投资数十万元，把家属区西安西郊团结一路装扮成“彩灯一条街”。每当华灯初上时，职工家

属纷纷前来观赏。集团工会主席卫福元说，我们还准备了2000多条谜语，正月十五让职工和家属乐一乐，共创和谐企业。

本报记者 柳江河

实习生 杨博 摄

便民电话

全总职工维权热线(010)12351 省总工会热线(029)12351 商业贿赂举报(029)87280315 省电力公司行风投诉 87401315

电力客户服务 95598 省卫生厅纠风 87310121 西安铁路客服中心 95105688 法律服务 12348 工商消费者维权 12315

为客户着想 让客户满意

——记陕西储备物资管理局533处物管科保管员高秋娥

先后到北京、河北、吉林等地的基层单位做事迹报告。高秋娥目前干的是全处业务量最大的库房的保管工作，她所管的库房拥有25家客户，保管着食品、日用品和化妆品等上百种货物，经常都是零星发货。这样，下班时间或节假日加班加点就成了家常便饭，常常中午或晚上刚端上碗要吃饭，客户前来提货。每次遇到这种情况，她总是二话不说，随便扒拉几口饭起身就走。周六、周日她基本上都在库房度过。

在采访中高秋娥说的最多的就是：“做我们这个工作就是要为客户着想、让客户满意”。她常告诫所在班组

1月CPI指数同比涨7.1%

创下11年来月度数据新高

据新华社电 据国家统计局19日发布的最新统计，受春节和雪灾等因素影响，今年1月份居民消费价格总水平(CPI)同比上涨7.1%，创1997年以来月度新高。从月环比看，居民消费价格总水平比2007年12月上涨1.2%。

统计显示，1月份居民消费价格涨幅呈现出农村高于城市、食品高于非食品、消费品高于服务项目三个明显特点。1月份，城市上涨6.8%，农村上涨7.7%；食品价格上涨18.2%，非食品价格上涨1.5%；消费品价格上涨8.5%，服务项目价格上涨2.6%。

从统计的八大类别看，1月份仍然是五涨三落，食品类价格上涨幅度最大，同比上涨18.2%。其中，粮食价

格上涨5.7%，油脂价格上涨37.1%，肉禽及其制品价格上涨41.2%，猪肉价格上涨58.8%，鲜蛋价格上涨4.6%，水产品价格上涨8.7%，鲜菜价格上涨13.7%，鲜果价格上涨10.3%，调味品价格上涨4.1%。

上涨的其他四大类还有：烟酒及用品类价格上涨2.1%。家庭设备用品及维修服务价格同比上涨2.1%。医疗保健及个人用品类价格同比上涨3.2%。居住类价格同比上涨6.1%。

价格下降的三大类分别是：衣着类价格同比下降1.9%。交通和通信类价格同比下降1.1%。娱乐教育文化用品及服务类价格同比下降0.3%。

国务院要求做好促进就业工作

据新华社电 国务院办公厅日前发布《国务院关于做好促进就业工作的通知》。通知指出，当前及今后一个时期，中国劳动者充分就业的需求与劳动力总量过大、素质不相适应之间的矛盾依然存在，促进就业任务十分繁重。国务院要求各地区、各部门要根据新的形势和工作要求，切实做好促进就业工作。

通知要求：明确就业工作目标

任务，强化政府促进就业的领导责任；完善政策支持体系，进一步实施积极的就业政策；进一步加强就业服务和管理，健全面向全体劳动者的技能培训制度；进一步完善面向所有就业困难人员的就业援助制度，及时帮助零就业家庭解决就业困难；进一步加强组织领导，切实做好就业促进法的贯彻实施工作。

我省军工经济进入快速发展轨道

本报讯 记者从昨天召开的全省国防科技工业工作会议上获悉：去年，我省国防科技工业经济快速增长，高新技术武器装备研制生产任务进展顺利，军民结合产业发展迅速，自主创新能力显著增强。工业总产值和利润分别增长17%和48%。

去年，我省的高新工程和专项计划进展顺利，军民结合产业发展方面占工业总产值的50%。其中西飞集团的新舟60飞机国内订单达116架；我国具有自主知识产权的喷气式支线客机ARJ21总装下线，我省承担

了60%的研制生产任务。在民品发展上实现五个转变：由以军品模式发展民品向以市场发展转变；由把民品作为副业向作为主业转变；由注重产品向注重产业发展转变；由短期措施向长期战略转变；由分散发展向集群化、园区化转变。

在本次会议上还表彰了2007年度在陕高新技术武器装备研制生产重点项目劳动竞赛中获奖的20个先进单位和获得“2007年陕西国防科技进步奖”的28个单位。

本报记者 柳江河 实习生 杨博

我省稳定当前农资市场价格

本报讯 为稳定农资市场价格，保障粮食生产安全，经省政府同意，省物价局、省财政厅、省供销合作总社日前联合发文，决定对我省春耕期间部分化肥生产企业所产且供应省内市场的尿素、磷酸二铵两种优质化肥实行政府补贴。

补贴时间从2008年2月下旬至5月上旬。补贴范围为陕西陕化化肥股份有限公司(以下简称陕化)所产尿素和磷酸二铵、陕西渭河重化工有限责任公司(以下简称渭化)所产尿

素，且在这一时段按政府规定价格销往省内的。补贴数量为陕化所产尿素6.5万吨、磷酸二铵4万吨，每吨按300元补贴；渭化所产尿素10万吨，每吨按150元补贴。据了解，这次对尿素、磷酸二铵政府补贴总金额约4700万元，从省级煤炭价格调节基金列支2700万元，省财政安排2000万元。春耕化肥供应结束以后，化肥生产企业凭与省内化肥经销企业的购销合同和销售发票存根，向省财政厅申领政府补贴。

(王向华)

今年元宵节：十五的月亮十五圆

据新华社电 俗话说“十五的月亮十六圆”，这是说月亮最圆之时往往在农历十六日。不过，江苏省天文学会的专家告诉记者，今年元宵节，即21日，月亮恰逢最圆时，这无疑为元宵佳节增添了几分情趣。

江苏省天文学会天文专家严家荣介绍，月球绕地球转动一周为一个“朔望月”，“朔”为农历每月初一，这时月亮正好处于太阳与地球之间，月亮和太阳黄经相同，同起同落，人们从地球上看不到背向阳光的月亮。“望”通常为农历每月十五或十六日，这时地球正好位于太阳与月亮之间，太阳和月亮黄经差

180度，人们从地球上看到太阳西下时月亮正好从东方升起，被太阳照亮的月亮此刻最亮、最圆。

天文观测显示，由于月亮转动的“步伐”有快有慢，因此每个月的“望日”时间也有差异，农历十五的白天、上半夜、后半夜乃至农历十六甚至十七都有可能。严家荣说，今年正月十五适逢“望日”，也就是说月亮、地球、太阳正好在一一条直线上，地球在中间。

21日中午11时30分，月亮达到最圆，夜幕降临后，一轮白玉般的明月将从东方升起。天上明月与人间灯光、景物融为一体，为元宵佳节平添一份“和谐”美景。

陕西加快建设社区卫生服务中心

本报讯 今年陕西省将建设85个面积不小于1000平方米的标准化社区卫生服务中心，分别投资200万元配置相应的医疗设备，用三年时间完成全省3100多名全科医师和

2900多名社区护士的规范化培训工作。到2010年，建设178个社区卫生服务中心和405个社区卫生服务站。建立起标识统一、布局合理、服务功能健全的城市社区卫生服务体系。

板，当时正是冬天，下着雪，客户着急提货赶工期，晚上8点接到电话，高秋娥不顾天气寒冷，拿着手电筒，深一脚、浅一脚地来到库房发货，直到凌晨才顺利完货，过意不去的客户硬塞给她100元钱，她摇着冰凉的手说：“别客气，您快走吧，这是我们应该做的。”客户误以为嫌少，又要加钱，高秋娥坚决拒收，客户只好连声称感谢。

记者问她有没有换工作岗位的想法，她说：“我觉得好着呢，现在当劳模了，应该比原来干得更好才行，这样才能对得起同事和领导对我的信任。”

本报记者 任乐

劳模风采录
陕西省劳模协会特约刊登